

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.936

Viernes 29 de Mayo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

EN EL CASTILLO DE LA MOTA

El Caudillo ha inaugurado hoy en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo, fortaleza-relicario del período inicial del Imperio español, la Escuela Nacional de Mandos de la Sección Femenina.

Se ha dicho, con sobrado fundamento, que Isabel la Católica fue la Reina sin par, por sus excelsas virtudes políticas, religiosas y patrióticas. Efectivamente; la Historia nos describe su personalidad señera como un lucero que irradiara su luz y su influencia sobre todo y sobre todos cuantos la rodeaban, con haber sido grandes y famosos por su sabiduría los gobernantes y los guerreros que integraban su Consejo. Madre amantísima y esposa fidelísima, constituye en estos aspectos el prototipo ideal de la mujer española.

No es, pues, por un acaso, por lo que ha sido elegido el Castillo de la Mota para Escuela Nacional de Mandos, de la que deberán salir las mujeres de un mañana próximo. No existe lugar más apropiado para infundir en el espíritu de aquéllas las virtudes y las cualidades que exige de las mismas la orientación marcada a la vida política y social de la nación, en la que juega un papel principalísimo la familia, institución que debe desenvolverse dentro de las más puras esencias cristianas, y de ella fué un bello ejemplo el hogar constituido por Isabel y Fernando. De todos estos supremos matices está impregnada la fortaleza medinense, y allí donde las piedras y las estancias, henchidas de historia, no completan la visión del pasado, la evocación oral de una vida gloriosa como la de Isabel completará la lección, que si ha de ser en todo momento de buen gobierno, orlado de felicidades, no estará exenta de tristezas y de grandes amarguras, soportadas (y he aquí otra gran lección) con cristiana resignación, sin doblegarse ante los azares y las adversidades y, antes al contrario, sobreponiéndose a ellas.

En esa histórica reliquia, otro forjador de la segunda unidad de España, el Caudillo Franco, hablará hoy a la Sección Femenina, a la representación viva de la mujer española, y tendrá ante sí también una manifestación de la voluntad de trabajo y de reconstrucción de la Patria, vinculada en los elementos de la producción que van a reunirse allí para escuchar la voz y las consignas de nuestro conductor. Hecha esta exposición a manera de prólogo del acto histórico de hoy, esperamos la palabra del liberador de España, el hombre que figurará en la Historia con idéntica categoría y con igual brillo en el mundo de las verdaderas generaciones, que el de Isabel.

El Dunquerque de Crimea

La vista de Kerch y de sus alrededores produce una impresión de horror al visitante

Helshinki, 29 (2 t.).

«El Dunquerque de Crimea», bajo este título, el corresponsal en Berlín del periódico «Helsingin Sano Mats», publica hoy su primera información fechada en Kerch, sobre el estado de la zona de combate en el Este. Después de nuestra llegada a Kerch—escribe el corresponsal—tuve ocasión de comprobar en todo su horror las horribles huellas de la batalla de aniquilamiento total que se ha librado en las proximidades de Kerch. Esta batalla ha sido tan encarnizada, la desbandada y confusión entre los bolcheviques alcanzó tal grado, que han dejado atrás los combates de destrucción desarrollados en Polonia, en el Este y en el Oeste. El golpe decisivo de la lucha fué asediado entre Jenikale y Oposnaya, donde los soviets habían concentrado cantidades inmensas de efectivos humanos y materiales. Stalin ordenó que Kerch fuera defendido hasta el último hombre. Anunció también que las formaciones bolcheviques iban a ser liberadas por un gran ejército de desembarco que había pisado tierra cerca de Feodosia. Se extiende luego el corresponsal en detalles sobre la batalla de Jenikale, Oposnaya y Kerch, y sobre la baja moral demostrada por los comisarios y algunos oficiales.

El material de guerra—añade—fué abandonado. Unos diez mil hombres que guarnecían Kerch fueron muertos en la acción. Sus cadáveres se ali-



Barrio de la ciudad de Kerch, después de la ocupación por los alemanes. Se ven algunas de las barricadas construidas por los bolcheviques para su defensa

nean ahora bajo el barro del puerto o en sus inmediaciones. Además se hicieron 10.000 prisioneros, que son dedicados actualmente a enterrar a sus compañeros soviéticos, así como a trabajos de descombro y limpieza. La zona del puerto estaba llena de carroña abandonada sobre las calles. Esta zona es un verdadero cementerio donde miles de hombres y caballos cayeron ante el empuje de las fuerzas alemanas y fueron abandonados por las tropas soviéticas, así como centenares de cañones, carros de asalto y aviones y los restos de millares de automóviles incendiados. El desorden y el caos que dominaba en estos lugares es indescriptible. Habla después el articulista de las operaciones fulminantes de las tropas germano-rumanas y termina diciendo que la vista de estos lugares produce tal horror en el visitante de Kerch, que jamás podrá ser olvidada.—Efe.

Frente de Juventudes de Segovia

Mañana solemnizará la festividad de su Santo Patrón

El Sagrado Corazón será entronizado en los medios locales de la organización

Mañana sábado, día 30 de Mayo, celebrará el Frente de Juventudes la festividad de su Santo Patrón San Fernando, con una misa de comunión, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, que será oficiada por el capellán del Frente de Juventudes, don Angel San Vicente.

A continuación de la santa misa se procederá a la entronización del Sagrado Corazón en los nuevos locales de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

A estos actos están invitados todos los colegios y jóvenes de Segovia.

Los afiliados al Frente de Juventudes se presentarán uniformados, a las ocho de la mañana, en el Cuartel de Juventudes, y la Sección Femenina del Frente de Juventudes se presentará a la misma hora en la Delegación Provincial (Velarde, 7 y 9.)

Con motivo de esta festividad y por indicación del jefe provincial del Movimiento, quedan levantados los castigos impuestos hasta hoy a las camaradas encuadradas en las Falanges de Voluntarios.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 29 de Mayo de 1942.
El delegado provincial

GASES TOXICOS

Chung-King acusa a los japoneses de utilizarlos en el frente de Kinhwa

Dicha ciudad ha sido evacuada por las tropas chinas

Chung King, 29 (2 t.).—Las tropas japonesas utilizan bombas de gases tóxicos anuncia el comunicado oficial del alto mando chino. Añade que la ciudad de Kinhwa capital de Chekiang está cercada pero en la capital china no se tienen informes que confirmen la noticia dada por los japoneses de haber ocupado la población.—Efe.

EVAHUACION DE KINHWA

Chung-King, 29 (2 t.).—Comunicado de las fuerzas armadas chinas:

Diez mil japoneses, al amanecer del miércoles, han realizado dos ataques simultáneos contra Kinhwa, uno de ellos por el NE, y otro por el Sur. Se desarrolla una gran batalla. Asimismo reviste caracteres de gran violencia la batalla que se libra al Norte

y NO. de Lanchi. Una columna japonesa, rechazada por nuestras unidades cuando intentaba el martes atravesar el río Sinan, ha lanzado proyectiles que contenían gases tóxicos, gracias a lo cual los soldados japoneses pudieron continuar su avance después de haber atravesado el río en dirección a Lungyu. La columna japonesa que lucha al SO. de Kinhwa, después de combatir toda la jornada, había sufrido mil cuatrocientas bajas. Posteriormente, la misma columna utilizó gases tóxicos y reanudaron el ataque a la caída de la noche, forzando a las tropas chinas a evacuar la población a media noche.

OCUPACION DE LANCHI

Shanghai, 29 (2 t.).—Las tropas japonesas han ocupado después de encarnizados combates, las calles de la ciudad de Lanchi, al NO. de Kinhwa, según comunican del frente de Chekiang. Las tropas de Chung-King son perseguidas por las fuerzas japonesas.

EFE

Esperan un ataque aéreo contra

WASHINGTON

Como represalia por el bombardeo de TOKIO

Washington, 28 (noche).—«Es preciso contar con un bombardeo japonés contra Washington como represalia por nuestro ataque a Tokio», ha declarado el secretario de Guerra, Stimson. Añadió que aunque la distancia de Washington es muy grande, no por ello debe darse como imposible tal operación, que bien pudiera ser realizada, por otra parte, por los bombarderos alemanes de gran alcance. Terminó manifestando que el Ejército norteamericano se prepara para recibir a los aviones que puedan llevar a cabo tal acción, sin por ello olvidar la preparación para realizar operaciones ofensivas, «que son las únicas que, en definitiva, interesan».

EFE

Los CULTOS de HOMENAJE a NUESTRA SEÑORA de la FUENCISLA

Esta tarde llegará el arzobispo de Valladolid. Hoy ha oficiado el prelado de Avila

Continúan con toda solemnidad los cultos en honor de la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla. En la tarde de ayer, en el séptimo día de novena, el templo catedralicio volvió a llenarse de fieles que con gran devoción acude a rendir homenaje a la Señora. Como en los días precedentes, presidieron el ilustre prelado de la Diócesis y las autoridades y jerarquías. Asistió también a los cultos el ilustrísimo señor obispo de Avila, quien ocupó un reclinatorio al lado de la Epístola.

Occupó la sagrada cátedra el reverendo Padre Juan Ariola, (S. J.), quien elocuentemente glorió el versículo del Magnificat, en el que se profetiza que todas las generaciones llamarán bienaventurada a la Santísima Virgen. Terminaron los cultos con la salve popular.

Hoy por la mañana se ha celebrado la última visita parroquial, correspondiendo a la de la Santísima Trinidad.

En el cortejo procesional, acompañando a los guiones parroquiales, figuraba un gran concurso de feligreses. Terminó la visita en la Santa Iglesia Catedral con una misa de comunión general.

También continúan las visitas de los niños de los colegios de la capital, los cuales acuden con sus banderas y estandartes a rendir pleitesía a la Santísima Virgen de la Fuencisla.

Solemne Pontifical

Esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en nuestro primer templo solemne misa de Pontifical que ofició el ilustrísimo señor obispo de Avila, ministrado por las dignidades del Cabildo Catedral. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo asistió desde el coro a esta solemne pontifical religiosa. En la Capilla Mayor

se situaron diversas autoridades y comisiones. Un enorme número de fieles llenaban totalmente el crucero mayor de la Santa Iglesia Catedral. Se cantó la misa de Angeles por nutrido coro formado por los seminaristas y la Juventud de Acción Católica.

Terminado el Pontifical se cantó la salve popular. El numeroso público que asistió al acto religioso significó su adhesión a los ilustres prelados, rodeándoles a la salida para besar su anillo pastoral.

Mañana oficiará el señor arzobispo de Valladolid

Esta tarde es esperado en Segovia el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valladolid, quien oficiará en el solemne pontifical de mañana, sábado.

El tren organizado por el CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Han quedado cubiertas las 1.500 plazas del convoy

Madrid, 29.—Han quedado cubiertas las mil quinientas plazas del tren especial organizado por el Centro Segoviano de Madrid para asistir a los actos que se celebrarán el día 31 del corriente en Segovia con motivo del homenaje a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de dicha provincia.—Logos.

La entrega del Castillo de la Mota a la Sección Femenina

El acto se celebra hoy. Pilar P. de Rivera está desde ayer en Medina del Campo

Medina del Campo, 28.—Continúan con gran intensidad los preparativos para recibir a las altas jerarquías que llegarán mañana con motivo de la entrega del Castillo de la Mota a la delegada nacional de la Sección Femenina con destino a Escuela Superior de Mandos. Ya se ha terminado el arco de bienvenida situado en el paso a nivel y la explanada frente al Castillo de la Mota, donde se concentrarán 8.000 productores de la provincia. En el Castillo se ha colocado en la parte más elevada un mástil de 12 metros de altura, donde ondea una bandera nacional de 6 por 9 metros.

REGALO DE LA SECCION FEMENINA AL CAUDILLO

Medina del Campo, 28.—Con motivo de la entrega del Castillo de la Mota, la Sección Femenina regalará al Caudillo todas las obras editadas por la Delegación nacional, en cuero repujado, con el emblema de la Falange y la silueta del Castillo.

Esta tarde llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, a la que acompañaban la secretaria nacional, Sira Manteola, y el asesor nacional de Educación Física, camarada Agosti.

UN RETRATO DEL CAUDILLO Y UN BUSTO DE JOSE ANTONIO EN LAS SALAS DEL CASTILLO

Medina del Campo, 28.—En una de las salas del Castillo de la Mota han sido colocados esta tarde el retrato del Caudillo, obra del pintor Aguilar, y el busto de José Antonio, de Aladrén.

EXTRAORDINARIA ANIMACION Y ENTUSIASMO EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo, 28.—Es extraordinaria hoy la animación en las calles. La designación de las calles donde mañana se concentrarán los productores ha quedado hecha por la Delegación Sindical. Todos esperan formar con entusiasmo en los puestos señalados a las nueve de la mañana. Las banderas de todos los pueblos de la provincia ondean en las almenas del Castillo de la Mota, que ofrece brillante aspecto.

Esta tarde, en el Castillo, se han celebrado los ensayos de conjunto de coros y danzas, bajo la dirección de Benedito, Luca de Tena y Agosti.

La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompaña en sus labores a las camaradas que cursarán en la Escuela Superior de Mandos.

En la carretera Madrid-Coruña se ha levantado otro arco monumental, artísticamente engalanado con ramaje y banderas, además del que ya había en la calle de Claudio Moyano.

Llegan a Washington los duques de Windsor

Washington, 29 (2 t.).—Los duques de Windsor han llegado a la capital norteamericana. Serán huéspedes de la señora de lord Halifax durante su permanencia en Washington.—Efe.

MEJICO declara la guerra

a las potencias del EJE

Previamente fué leído un mensaje de Avila Camacho dirigido a las dos Cámaras

Méjico, 28.—Méjico ha declarado la guerra a Italia, Alemania y Japón. El Presidente, general Avila Camacho, ha dirigido un mensaje a las dos Cámaras, reunidas en sesión extraordinaria común, en el que empieza recordando los diferentes acontecimientos que han conducido a la actual crisis entre las potencias del Eje y Méjico. Recalcó especialmente el hecho del torpedeamiento del petrolero «Potrero del Llano», «a pesar de los signos de neutralidad bien visibles que llevaba a bordo». Seguidamente el

Submarinos alemanes atacados por aviones brasileños

Uno de los sumergibles ha sido hundido

Río de Janeiro, 29 (2 t.).—Los aviones de la Flota brasileña han atacado a los submarinos del Eje como represalia por el hundimiento del vapor del Brasil «Comandante Lyra», anuncia el Ministerio del Aire en un comunicado especial. Añade que la acción de la Flota brasileña, que ya ha hundido un submarino, continuará todo el tiempo que duren los ataques de los submarinos germano-italianos contra los mercaderes que navegan frente al Brasil.

Gobierno mejicano envió una nota a las potencias del Eje reclamando una indemnización, nota que fué rechazada por Alemania. Siguió el hundimiento de otro petrolero mejicano, el «Paja de Oro», frente a las costas de su patria.

El mensaje continúa exponiendo la actitud de Méjico ante «las ocupaciones de países neutrales, su sentimiento de panamericanismo y su rígida actitud neutral». «En vista de estos acontecimientos—declaró Avila Camacho—pido al Congreso que declare la guerra a las potencias del Eje con efectos a partir del día 22 de Mayo. La guerra ha comenzado entre Alemania, Italia y Japón de una parte y Méjico de otra».

La declaración presidencial fué saludada con vibrantes aclamaciones por la Asamblea, mientras que el presidente declaraba que la guerra ha sido declarada «para permitir la defensa de los derechos de libertad e independencia de la República mejicana. Es preciso—continuó—la unidad más completa del país para llevar a fin esta guerra con el espíritu de ofensiva militar más decidido. Hay que trabajar por la defensa nacional en colaboración con las naciones unidas en la guerra contra las potencias del Eje».

Sus últimas palabras expresaron la confianza del Presidente en la victoria final y su fe en los destinos de la nación mejicana.—Efe.



Jefes japoneses felicitados por el Emperador. Con motivo de su brillante victoria en los frentes de Malaca y Birmania, el jefe de la Marina japonesa, almirante Yamamoto, y el general Terauchi, han recibido una carta de felicitación del Emperador

El JALIFA asiste en Madrid a una corrida de toros, siendo aclamado

Ayer a las nueve y media de la noche emprendió el viaje a Valencia, despidiéndose con efusivas muestras de cariño

El jalifa en la plaza de toros Madrid, 29.—Ayer tarde asistió Su Alteza Imperial el Jalifa de nuestra zona de protectorado de Marruecos a la corrida de toros de la plaza de Madrid, donde el público le tributó cálidias ovaciones.

Al aparecer en el palco regio el Jalifa, acompañado del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, su presencia fué acogida con una larga ovación, mientras la banda de música interpretaba el himno jalifiano.

En el palco regio tomaron asiento también el general Uzquiano, segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo; el gran visir; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; presidente de la Diputación, don Luis Nieto Antúnez, y personalidades que formaban el séquito jalifiano.

En el palco del Ayuntamiento presenciaron también la corrida el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, y el vicesecretario, camarada Luna.

Los diestros Juan Belmonte y Pepe Luis Vázquez le brindaron al Jalifa el primero de sus respectivos toros, y recibieron de éste magníficos regalos. Los brindis de los toros fueron subrayados por el público con nuevos aplausos y aclamaciones a Su Alteza Imperial el Jalifa, que, puesto en pie, saludó visiblemente satisfecho al genio que le ovacionaba.

Al abandonar la plaza el Jalifa se interpretaron los himnos de España y el jalifiano, y nuevamente el público tributó grandes aplausos a Su Alteza Imperial.

Salida de S. A. I. para Valencia
Madrid, 29.—A las nueve y media de la noche ha emprendido en tren especial el viaje a Valencia, Su Alteza Imperial el Jalifa. Le acompañaban el alto comisario de España en Marruecos; el general Uzquiano, segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia; el señor Maicas, segundo jefe del protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, y el intérprete, señor Aragón.

El tren especial en que el Jalifa realiza el viaje a Valencia, es el mismo que le trajo a Madrid, y lo forman cuatro unidades: el «break» de Obras públicas, un coche-salón, el coche-restaurante y el coche-cama. Lleva, además, otro vagón para los equipajes.

La estación del Mediodía estaba adornada con plantas y banderas y alfombrada e iluminada. Fuerzas de la Policía Armada formaban en la rampa de acceso a la estación y en la sala de espera. El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, se trasladó a las nueve de la noche a la residencia del Jalifa y éste y el ministro se dirigieron a la estación en coche descubierto y escoltados por la guardia mora. Numeroso público presenció el paso de la comitiva. En otros coches iban el general Uzquiano y el subsecretario de la Presidencia señor Carrero, con el gran visir y personalidades del séquito de Su Alteza Imperial. En la estación esperaban el ministro del Ejército, teniente general Varela; el capitán general de la región, teniente general Saliquet; el gobernador militar de Madrid; el director general de Seguridad; el alcalde; el gobernador civil y jefe provincial y otras autoridades.

A la derecha de la sala de espera había numerosas comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la

guarnición de Madrid. El Jalifa y el ministro de Asuntos Exteriores llegaron a las nueve y veinte y fueron saludados por el ministro del Ejército, el alto comisario de España en Marruecos y demás personalidades. Su Alteza Imperial pasó revista a la compañía de Infantería, mientras la banda interpretaba el himno jalifiano. Luego el Jalifa se dirigió adonde estaban las comisiones militares, a quienes saludó. Inmediatamente se dirigió al «break» de Obras públicas, acompañado de su séquito, ministro y demás personalidades. Su Alteza Imperial antes de subir al vagón, estrechó muy cariñosamente la mano al señor Serrano Súñer y demás personalidades, y abrazó al teniente

general Varela y al general Sáenz de Buruaga, con quienes tiene una antigua amistad.

Con efusivas muestras de cariño se despidieron también el gran visir y las personalidades de su séquito. A las nueve y media en punto arrancó el convoy, mientras la banda de música interpretaba el himno jalifiano y el público saludaba al jalifa.

El lunes saldrá el Jalifa para Barcelona.

Barcelona, 28.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que Su Alteza Imperial el Jalifa llegará a esta ciudad el próximo lunes en visita no oficial, que durará tres o cuatro días.

Se descubre en Barcelona una falsificación de billetes de Banco, muy particular

Barcelona, 28.—Una falsificación de billetes muy particular ha sido descubierta por la Policía, según nota facilitada esta noche, en la que se da cuenta del importante servicio realizado por un agente de la Brigada Social.

Un individuo de Zaragoza se dedicaba a falsificar billetes por un procedimiento químico con una prensa y unos papeles impregnados con determinada substancia. Cualquier billete que se le presentara lo pasaba entre dos papeles impregnados con parafina, que tomaban el colorido del billete entregado. Este era cambiado hábilmente de prensa y salía como falsificado, más borroso, y recobrada después su primitivo color una vez planchado. El incauto que acudía a este reclamo se llevaba uno de los billetes copiados así, y el falsificador se quedaba con el bueno que, naturalmente, era aceptado por el público, lo que le servía para mejor propaganda de su falsificación supuesta. Se ponía en tratos con uno para gran cantidad, y cuando ya tenía muchos billetes fabricados, se presentaba un supuesto policía que se incautaba de todo. Estaba complicado en el asunto el dueño de un parador de Zaragoza, que embaucaba a las gentes para que acudiesen al engaño. El falsificador se llama Juan Oranzo Martín; el cómplice, Esteban Soñ Zayo, y el falso policía, Antonio Gutiérrez García, que han sido detenidos. Han declarado que no eran falsificadores, sino que explotaban un timo por medio de supuestos billetes falsos.

El ministro de Trabajo habla en Sagunto

ante miles de productores

"Un enemigo nos cierra el camino hacia la justicia y se escandaliza ahora de nuestra verdad"

"Para rebasar la organización injusta en lo social y en lo económico estamos viviendo de lucha a la desesperada contra una vieja red que no quiere ceder"

Valencia, 28.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha salido de Valencia esta mañana, a las diez, con dirección a Vall de Uxó y puerto de Sagunto. Le acompañaban el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; director del Instituto de la Vivienda, camarada Mayo; secretario del mismo organismo, Martín Artajo; delegado y secretario provinciales de Sindicatos; delegado regional de Trabajo, secretario local del Movimiento, delegado provincial del Frente de Juventudes, y otras autoridades y jerarquías. En Vall de Uxó fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Castellón, camarada Andino; presidente de la Diputación, delegado provincial del Frente de Juventudes, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, y otras personalidades.

EN UNA FABRICA DE CALZADO
El camarada Girón y sus acompañantes se dirigieron directamente a la fábrica de calzados de don Silvestre Segarra e hijos, en unión de cuyos industriales visitó el ministro todos los pabellones de la fábrica, especialmente el dedicado a la sección de curtidos. En el gran patio circundado por los edificios fabriles, los aprendices, vestidos con traje de deportes, hicieron una magnífica demostración gimnástica. Seguidamente, don Silvestre Segarra pronunció unas palabras para explicar la misión social de la fábrica ante la reconstrucción de España. Le contestó el ministro con el siguiente discurso:

«Voy a ser breve; la austeridad del trabajo no debe ser profanada con largos discursos. Nosotros, que venimos luchando por la unidad de los hombres de España, que deseamos que entre el trabajador-empresario y el trabajador-obrero no haya más que un sentimiento: el de hermandad, nos sentimos orgullosos al encontrarnos con Empresas como ésta, y es cuando con el corazón elevado, aseguramos que en España empieza a amanecer. ¡Arriba España! ¡Viva España!»

Desde Vall de Uxó, el ministro y su séquito se trasladaron al puerto de Sagunto. Le recibieron el director de la fábrica, don Gerónimo Róire; alto personal de la Factoría, y el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Dos centurias, con banda de cornetas y tambores, rindieron honores. Después de visitar la Escuela de la Factoría, campo de deportes, Jefatura local del partido y otras instalaciones, el ministro pasó revista a las Milicias, frente al edificio de la misma. Luego se trasladó a los Altos Hornos. Un inmenso genio le recibió con clamorosos aplausos.

DISCURSO DEL CAMARADA GIRÓN

En la gran nave de calderería había sido levantada una tribuna, desde la que el camarada Girón pronunció las siguientes palabras:

«Obreros de Sagunto: No hemos venido aquí para cultivar un obrerismo artificial, ni para aumentar la amargura de cada vida con promesas

Cuajo
PARA EL QUESO LO VENDE
DROGUERIA
IRIS
Juan Bravo, 52 Teléfono 2 3 6
(Sucesor de Pablo Fernández)

Expresiva carta del general MUÑOZ GRANDES al padre de un caído

Avila, 28.—El padre del voluntario de la División Azul, Enrique Martín Carrillo, muerto en Rusia, ha recibido la siguiente carta del general Muñoz Grandes:

«Muy señor mío: El día 17 del actual halló heroica muerte en el frente de combate su querido hijo, el soldado Enrique Martín Carrillo. En medio del profundo dolor, puede sentirse orgulloso de ser el padre de un valiente soldado, que supo dar su vida corajudamente por la grandeza e independencia de nuestra Patria. Al transmitir tan irreparable pérdida, le doy mi más sentido pésame como jefe de la División, quedando de usted muy afo. s. s. q. e. s. m., A. Muñoz Grandes.»

A LA HORA DEL VERMUT
PIDA SIEMPRE UN
CABALLO BLANCO

PROEZA de la AVIACION ALEMANA

Hunde en el Artico 96.000 toneladas de barcos de un convoy que se dirigía a la Unión Soviética

La persecución duró dos días consecutivos, participando en ella la flota de guerra

Gran Cuartel general del Führer, 28 (noche).—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Un convoy enemigo descubierto en las aguas extremo-septentrionales el día 25 del corriente, ha sido atacado por las formaciones aéreas alemanas mandadas por el general de Aviación Shumpi, en cooperación con las fuerzas navales de la Flota de guerra del Reich. La noche de aquel mismo día, los aviones alemanes, después de recorrer centenares de kilómetros, hundieron un mercante enemigo de 8.000 toneladas y averiaron a otros cinco con sus bombas. Al día siguiente, la Aviación alemana logró destruir otro barco e incendiar a otros tres pesadamente cargados.

Un golpe particularmente terrible fué asestado el día 27 de Mayo a un convoy enemigo al que perseguían los submarinos alemanes a pesar de la fuerte escolta del convoy. Dicho día los aviones alemanes hundieron once mercantes con un desplazamiento total de 72.000 toneladas y alcanzaron mortalmente a otros dos buques de transporte y a un destructor. Otros 16 buques fueron averiados con bombas.

Así, pues, la Aviación alemana ha aniquilado 13 barcos enemigos con un desplazamiento total de 88.000 toneladas, todos los cuales se dirigían a la Unión Soviética. Si se añade estos resultados a los consignados en el parte alemán de hoy, que anuncia el hundimiento de un mercante de 8.000 toneladas en el Artico por la acción de un submarino alemán, se obtendrá que las pérdidas totales de los convoyes que se dirigían a la U. R. S. S. han sido de 96.000 toneladas.

El resto de las formaciones navales enemigas han emprendido la huida, mientras las fuerzas alemanas continúan en su persecución».—Efe.

Notas de la Alcaldía

Los vehículos de carga y de viajeros no podrán circular el domingo por la plaza de Franco ni calles convergentes

Y el servicio de limpieza de la ciudad quedará terminado a las ocho de la mañana

Se hace saber al vecindario que con motivo de los solemnes actos que habrán de tener lugar en esta capital el próximo domingo, día 31, he dispuesto que el servicio de limpieza de la ciudad y recogida de basuras domiciliarias quede completamente terminado ese día a las ocho de la mañana, por cuyo motivo es preciso que para la indicada hora se hayan adoptado por los vecinos las medidas necesarias para que pueda tener lugar dicha recogida, pasada la cual no se tolerará la presencia de cubos o recipientes en la vía pública ni portales, bajo ningún pretexto.

Igualmente he acordado que durante dicho día 31 no podrán circular por las calles céntricas de la capital, entendiéndose por tales la plaza de Franco y cuantas a la misma convergen, en toda la longitud, así como las que han de ser utilizadas en las procesiones y demás actos, camiones o camionetas de carga o viajeros, carros, ni vehículos que no sean estrictamente automóviles de los llamados de turismo.

Segovia, 29 de Mayo de 1942.—El alcalde, Andrés Reguera.

Barco-nodriza yanqui de 8.000 toneladas hundido por un submarino nipón

El ataque se registró a mil millas de Honolulu

Tokio, 28.—Un submarino japonés que se aproximó al barco-nodriza norteamericano «Langley», en la zona Suroeste de la isla Johnston, a casi mil kilómetros al Suroeste de Honolulu, pudo situarse a poca distancia del barco, sumergido, sin que la tripulación del «Langley» se apercebiera. Los marinos japoneses pudieron observar entonces, según ha declarado el capitán del sumergible, que la tripulación del «Langley», en lugar de prestar servicio, se hallaba entregada sobre cubiertas a toda clase de diversiones.

El submarino lanzó el primer torpedo, y numerosos tripulantes del «Langley» fueron lanzados, a causa de la explosión, a gran distancia. El barco se hundió rápidamente. Desplazaba diez mil toneladas.—Efe.

Mirogencia

Esmaltes de uñas, lacas, colonias, brillantinas, coloretes, lápiz labios
Perfumería Velasco
I. la Católica, 2. Teléfono 260

Artículos de limpieza
Cepillería-Brocheta

Casa Cabrero
Juan Bravo, 66 y 68. Tel. 76

ANIVERSARIOS
de los excelentísimos señores
D. Arturo de Mendoza y Gómez
Marqués de la Floresta, teniente coronel de Artillería
Que falleció en Madrid el 31 de Mayo de 1916
Y SU ESPOSA LA EXCELENTISIMA SEÑORA
D.ª M.ª del Carmen Asela-Salabert y Sola
Marquesa de la Floresta de Trifontane
Que falleció en Madrid el 8 de Marzo de 1938
Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S.
R. I. P.
Todas las misas que se digan el día 31, en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta capital, con exposición del Santísimo; así como el funeral que se celebre dicho día, en Pedraza de la Sierra, serán aplicadas por el alma de los finados.
La familia,
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

EL SEÑOR
D. Hermenegildo Ortega Poza
Adorador nocturno, voluntario de Carlos VII de España y teniente honorario del Ejército español
Ha fallecido en Segovia hoy 29 de Mayo de 1942 a los 87 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su hija doña Rita Ortega Gilsanz; hijos políticos don Antonio Sanz Gilsanz y doña Teresa Castillo Rodríguez; nietos José Antonio, María Teresa y Mario José María Sanz Castillo; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará mañana, 30, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, número 52, al Cementerio del Angel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Jesús, Rey de España, Santa María, Madre de Dios y de España. Este es el grito que, con su palabra y su vida delante de todo el pueblo y sin miedo, lanzaran todas las jóvenes de Segovia en el «Día del Homenaje a su Virgen de la Fuencisla», en la misa de comunión que se celebrará el 30, a las ocho de la mañana, en la Catedral.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

El CAUDILLO en el CASTILLO de la MOTA

El JALIFA en Valencia

La capital levantina ha tributado a Su Alteza Imperial un recibimiento magnífico

El Príncipe Imperial dice que el homenaje es prueba de la compenetración y de amor entre los dos países

Valencia, 29 (6 t.).—Valencia apareció hoy engalanada con coladuras y banderas de los colores nacionales, con motivo de la visita de Su Alteza Imperial el Jalifa. Desde mucho antes de la llegada del tren especial, un inmenso gentío se aglomeraba frente a la estación del Norte y en las inmediaciones del hotel Metropol, donde se hospedará el Jalifa. La estación estaba adornada con profusión de plantas y banderas nacionales. Acudieron el gobernador civil, señor Planas de Tovar, el alcalde de la ciudad, señor barón de Cárcer, jefe provincial del Movimiento, camarada Rincón de Arellano, y otras autoridades civiles y militares, así como las jefaturas del Movimiento y un grupo numeroso de ex combatientes, voluntarios de la División Azul, y la Vieja Guardia. Poco después llegó el capitán general, señor Álvarez Arenas, que pasó revista a la compañía del Regimiento de Ingenieros número 3, que es la que con bandera y música rindió honores.

del siglo XV fué recorrida por Su Alteza.

En el palacio de la Generalidad

Seguidamente se dirigió al palacio de la Generalidad, uno de los más bellos edificios de la Valencia antigua. En una de las salas del palacio, el presidente de la Diputación dirigió unas palabras al Jalifa, dándole la bienvenida, y en ellas hizo documentado resumen histórico de las relaciones valenciano-marroquíes, señalando los constantes vínculos que han unido a éstas y dos culturas, cuya unión se ha hecho más íntima en virtud del heroísmo común desarrollado durante la Cruzada, en que todos los creyentes lucharon contra los sin Dios y sin Patria. Finalmente ofreció a Su Alteza Imperial unas piezas de brocado, haciéndole observar que habían sido precisamente los moros los que habían importado a Valencia la seda, y que merced a su enseñanza podía ahora ofrecerle este obsequio.

Agradecimiento de S. A. I.

Su Alteza Imperial agradeció con sentidas palabras, pronunciadas en su idioma nativo—cuyos párrafos iba traduciendo el intérprete oficial—las demostraciones de afecto que tanto por las autoridades como por el público valenciano había recibido y dijo que correspondía de todo corazón a tales expresiones con el mismo cariño, porque superior no podía encontrarse. Aludió después a las bellezas de Valencia que sólo había podido vislumbrar en lo que había visto ya. Insistió sobre el entusiasta recibimiento popular tributado en Valencia, prueba evidente de la compenetración y del amor entre los dos países.

Palabras del general Orgaz

Por último pronunció unas palabras el general Orgaz, alto comisario de España en Marruecos que aludió a las pronunciadas por el presidente de la Diputación al hacer constar las tradiciones moras que tiene Valencia en su historia. Hizo notar que la visita de hoy de S. A. I. viene a continuar esta tradición, para bien de España y Marruecos. Se dieron vivas a Franco, a España y al Jalifa, que fueron contestados por todos.

Finalmente S. A. I., su séquito y autoridades se trasladaron al magnífico salón de Corte de la Generalidad, donde invitado por la Diputación provincial fué obsequiado con una comida. Esta tarde S. A. I. el Jalifa visitará una fábrica de sedas, la fábrica de Cerámica de Manises y el puerto y los astilleros, y luego cenará en la Feria de Muestras, invitado por la Junta de gobierno de la misma. Después de cenar, S. A. I. asistirá a la charla que el distinguido periodista y notable escritor, Martín Domínguez, dará sobre la Valencia árabe.—Logos.

JUNTA HARINO PANADERA

PRECIO DEL PAN

Hasta nueva orden el precio que regirá para el pan en esta capital es el siguiente:

- Pieza de 80 gramos, 0,15 pesetas.
- Idem de 100, 0,15.
- Idem de 150, 0,20.
- Idem de 300, 0,35.
- Idem de 450, 0,55.
- Idem de 600, 0,70.

Segovia, 28 de Mayo de 1942.—El gobernador civil-presidente.

221 barcos van ya hundidos en aguas norteamericanas

Necesidad de buques y aviones de escolta

Washington, 29 (5 t.).—Doscientos veintidós barcos mercantes han sido hundidos en la zona norteamericana del Atlántico desde mediados de Enero, según datos facilitados en los centros navales oficiales de Washington, donde se declara que estas pérdidas se deben principalmente al hecho de que los acorazados no son dedicados a la protección del litoral. Añaden que, sin embargo, la «batalla del Atlántico» progresa lentamente de modo favorable para los Estados Unidos, aunque se deja sentir la necesidad de buques y aviones de escolta. «Tres convoyes de tropas norteamericanas—dicen—han llegado al Norte de Irlanda sin sufrir ninguna pérdida. Las rutas marítimas de aprovisionamiento a Rusia,

Washington anuncia el hundimiento de dos barcos

Washington, 29 (6 t.).—Un mercante panameño de tonelaje medio ha sido torpedeado a lo largo de la costa atlántica, y otro mercante norteamericano de tonelaje aproximadamente igual al del anterior ha sido torpedeado en la zona del Caribe, anuncia el Departamento de Marina norteamericano. Los supervivientes de ambos navios han desembarcado en un puerto de los Estados Unidos.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 29 (5 t.).—Del comunicado alemán: «En Cirenaica, las tropas alemanas e italianas han comenzado una ofen-



El grabado nos ofrece una vista del ferrocarril aéreo de Nueva York, que va a ser desmontado para emplear el hierro y el acero del mismo en las construcciones de acorazados. Al fondo puede verse el rascacielos Herald Square.

Por falsificación de cartillas de racionamiento

Se dicta en Francia la primera pena de muerte

Otros inculcados condenados a trabajos forzados a perpetuidad

Vichy, 29 (7 t.).—Ha sido dictada la primera pena de muerte en Francia por violación de las disposiciones relativas a víveres y racionamiento. La sentencia fué acordada por el Tribunal de Riom en la vista de una causa por falsificación de cartillas de racionamiento, hecho ocurrido en Marsella. El responsable principal del delito ha sido sentenciado a muerte, y otros inculcados a penas de trabajos forzados a perpetuidad. Otro fué condenado a veinte años de la misma pena.—Efe.

GRAN BATALLA en la MARMARICA

Se desarrolla con resultados favorables para el EJE

El comunicado inglés señala progresos de las fuerzas italo-germanas



LOS GENERALES DE LA GUERRA MODERNA.

—El público estaba acostumbrado a ver a los generales de pasadas guerras inclinados sobre un mapa. Solían ser todos de edad avanzada y vestían uniformes brillantes. Los generales de la guerra moderna se encuentran en primera línea y comparten su suerte con la del soldado. Ejemplo, el general alemán Emundo Rommel, a quien en la fotografía vemos con uniforme del desierto en el momento de descender de un tanque capturado al enemigo

Roma, 29 (5 t.).—Comunicado número 728 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En la madrugada del día 26, las fuerzas italianas y alemanas atacaron a las formaciones enemigas en el frente de Marmarica. Desde la mañana de ayer se desarrolla una gran batalla en dos puntos de dicha región, con resultados favorables a las tropas del Eje. Se han hecho muchos prisioneros. La aviación apoya continuamente las operaciones terrestres. Los cazas alemanos han derribado siete aviones enemigos en combate aéreo. Anoche los aparatos británicos lanzaron algunas bombas explosivas sobre Catania sin que haya que lamentar víctimas. Uno de los aviones asaltantes fué derribado por las baterías antiaéreas.—Efe.

Berlín, 29 (5 t.).—Del comunicado alemán: «En Cirenaica, las tropas alemanas e italianas han comenzado una ofen-

20.000 personas reciben clamorosamente a S. E.

Ocho mil productores y la Milicia del Partido y afiliadas a la Sección Femenina formaban en la explanada de la fortaleza

La entrega solemne del castillo a la Sección Femenina se habrá efectuado esta tarde

EXTRAORDINARIA ANIMACION

Medina del Campo, 29 (6 t.).—Desde primeras horas de la mañana la animación es extraordinaria. Sin cesar llegan comisiones y representaciones de Valladolid y otras provincias castellanas; El trayecto entre la ciudad y el castillo de la Mota estaba profusamente adornado con banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento. En la carretera de Madrid-Coruña y en el recorrido hasta el castillo, se hallaban formados los productores de la comarca en número aproximado de ocho mil. En las cercanías del castillo formaban las Milicias del Partido y afiliadas de la Sección Femenina con banderas y guiones.

LLEGADA DEL CAUDILLO

Poco antes de las doce de la mañana, llegó a la ciudad S. E. el Jefe del Estado a quien habían ido a esperar al límite de la provincia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jefes provinciales. El Caudillo, con su séquito, se dirigió entre manifestaciones de gran entusiasmo, por la avenida de Lope de Vega, y calles de Claudio Moyano y Haza, flanqueadas por Sindicatos de la comarca y enorme cantidad de público que no cesaba en sus aclamaciones, al castillo de la Mota, a cuya entrada fué recibido por el ministro secretario del Partido, camarada Arrese; vicesecretario general del Partido, camarada Luna; Arzobispo de Valladolid; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; directores generales, consejeros nacionales, secretarios nacionales de Servicios del Partido, jefes provinciales del Movimiento de varias provincias castellanas, regidoras centrales de Servicios de la Sección Femenina, asesores nacionales de esta organización, representantes del Cuerpo diplomático, y de los partidos nacionalsocialista y fascista italiano, y otras autori-

dades y jerarquías y personalidades. Rindió honores una sección del Regimiento de Artillería, con bandera y banda de música. Ante el castillo formaban las Milicias del Partido, ex combatientes y otras organizaciones del Partido y una multitud que no bajaría de 20.000 personas. Al llegar a la entrada el Generalísimo, el entusiasmo de la muchedumbre se desbordó, y las ovaciones y los gritos de «Franco, Falange», «Franco, Falange», no cesaban un momento. En aquel instante se soltaron numerosas palomas y se agitaron banderas y gallardetes. El Caudillo, entre una constante ovación, revistó a las fuerzas del Ejército que le habían rendido honores a los acordes del Himno Nacional y a las Milicias y ex combatientes. Después hizo su entrada triunfal en el castillo, rodeado de las autoridades y jerarquías nacionales y seguido del resto del séquito, sin que cesaran las muestras de entusiasmo.

Entra una escuadra inglesa

GIBRALTAR

Llegan también tres mercantes cargados de material de guerra

Gibraltar, 29 (5 t.).—El acorazado británico «Malaya», el portaaviones «Eagle», seis destructores y cinco submarinos de gran tonelaje, uno de ellos con bandera polaca, han entrado en el puerto de Gibraltar. También han anclado tres barcos mercantes cargados con material de guerra.

Por otra parte, las autoridades de Gibraltar han dado orden de activar las obras ampliación del aeródromo, cuyas reducidas dimensiones hacían peligrosas las operaciones de despegue y aterrizaje de los aparatos.—Efe.

Un general chino con 10.000 hombres se pasa a las filas japonesas

Tokio, 29 (5 t.).—El jefe de las fuerzas comunistas chinas, general Upuwheng, se ha pasado con diez mil hombres a las filas japonesas y ha dicho que desea unirse al Gobierno de Nankín, según informaciones procedentes del frente de Shansi.—Efe.

EN EL INTERIOR DE LA FORTALEZA

El Caudillo pasó al interior del castillo donde se celebró un concierto por un coro de ciento diez afiliadas de la Sección Femenina de Medina y Valladolid dirigidas por el maestro Benedito, que interpretó varios números de canciones populares. Después ejecutaron varias danzas típicas castellanas, siendo ovacionadas las intérpretes. A las dos y media de la tarde habrá un almuerzo oficial en el castillo.—Logos.

DAKAR

Será defendida contra quien quiera atacarla

Así lo ha declarado el gobernador del Africa occidental francesa

Rabat, 29 (2 t.).—La moral de la población de Dakar y toda la colonia es excelente, pese a los recientes acontecimientos de Madagascar y Martinica—ha declarado el gobernador general del Africa occidental francesa, Boissan, a la Prensa—. Añadió que si alguien quisiera apoderarse de Dakar, tendría que emprender para ello una operación de gran envergadura, ya que las condiciones de defensa del territorio han sido organizadas poderosamente, y tanto la población como el Ejército que las defienden están dispuestos a luchar. Terminó diciendo que Dakar se ha repuesto ahora mucho de los trastornos económicos producidos por la guerra, y conoce una época de relativa prosperidad.—Efe.

NINA Y JOVEN CRISTIANA:

Mañana es el gran homenaje de las jóvenes de Acción Católica a la Santísima Virgen de la Fuencisla. Unete a ellas comulgando a las ocho en la Catedral, a honra y honor de María.

Un nuevo proyectil aéreo soviético

Londres, 29 (5 t.).—La aviación soviética utiliza un nuevo proyectil de gran eficacia contra las unidades acorazadas—declara la revista técnica británica (Aeroplan)—. Añade que tales proyectiles, de un gran poder perforante y que hacen explosión en forma de haz muy abierto, permiten obtener mejores punterías que en el bombardeo en picado o en vuelo rasante, pero tienen el inconveniente de que cada avión sólo puede transportar un reducido número de ellas.—Efe.

MAS FUERZAS SOVIETICAS CERCADAS

en un sector del frente oriental

Prosigue la limpieza del terreno al Sur de Jarkof, de las tropas batidas y dispersas

Comunicado alemán

Berlín, 29 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Se prosigue la limpieza en el territorio al Sur de Jarkof, de las tropas enemigas dispersas y batidas. Se cifra de prisioneros y botín aumentan continuamente.

Más fuerzas cercadas

En el sector central, han sido cercados varios grupos enemigos, después de una operación ofensiva muy enérgica. También en el sector del Norte un ataque de carácter local ha proporcionado la conquista de nuevo territorio. Los ataques aislados del adversario, no han logrado resultado alguno.

La guerra en el mar

Frente a la costa del Cáucaso, nuestros bombarderos alcanzaron directamente a un contratorpedero soviético. En el lago Ladoga, los bombarderos y «Stukas» atacaron grandes campamentos de abastecimientos de los bolcheviques y los trenes que se encontraban parados en las vías, e incendiaron un mercante en el puerto de

El ataque a un convoy en el Artico

Del convoy atacado reiteradamente por nuestras fuerzas aéreas y navales en aguas del Norte—como ya se anunció ayer en comunicado especial—han sido hundidos 14 buques con un desplazamiento total de 96.000 toneladas, desde el 25 al 27 de Mayo. Otros dos barcos mercantes que desplazaban 12.000 toneladas fueron igualmente echados a pique y un tercero de 6.000 toneladas fué atacado nuevamente y destruído. El total de buques hundidos hasta ahora, en estas operaciones, asciende, pues, a 114.000 toneladas.

Incursión aérea inglesa

Sobre la bahía alemana, aviones enemigos aislados realizaron vuelos de hostigamiento durante la noche pasada. La artillería de la Marina derribó a uno de los aparatos atacantes.—Efe.

Primera demostración provincial del FRENTE de JUVENTUDES

Al terminar de tocarse el himno de la División Azul el público ovaciona al comandante Castro

Ayer, y en el campo de deportes de Chamberí, se celebró la primera demostración provincial del Frente de Juventudes, con la valiosa colaboración de Colegios e Institutos.

Desde primera hora de la tarde nuestros camaradas pusieron en Segovia su nota de color cuando, ataviadas con sus trajes típicos y de campamentos, marchaban hacia el lugar designado para esta demostración.

Por primera vez Segovia iba a celebrar la fiesta de la Juventud y un numerosísimo público llenó las gradas y lugares asignados al mismo en el terreno de Chamberí.

En esta tarde de Mayo, y como un feliz comienzo de los festejos homenaje a la Virgen de la Fuencisla, se vistió de gala Segovia al desfilar por sus calles las camaradas que llenan de entusiasmo y entonan los himnos de la Organización.

A la entrada del campo son esperadas las autoridades por las jerarquías del Frente de Juventudes.

Ocupan la tribuna el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, vicepresidente de la Diputación, el comandante Castro y el camarada Tort, ambos combatientes de nuestra gloriosa División Azul, y el director del Instituto de Enseñanza Media, jerarquías del Movimiento.

Al ocupar su puesto las autoridades, la banda de música de Falange de Coca interpreta una marcha militar.

Inmediatamente después los participantes, en posición de firmes, entonan el himno «En pie, flechas de España» y empiezan las competiciones atléticas. El entusiasmo aumenta por momentos y es innarrable el bullicio producido por el público que animan a sus «favoritos».

El resultado de las pruebas son las siguientes:

- 1.º Colegio-Academia «La Fuencisla».
- 2.º Instituto Nacional de Enseñanza Media.
- 3.º Falanges de voluntarios.
- 4.º Colegio del Sagrado Corazón de María.

Y comienzan las alegres y simpáticas notas que, con sus danzas, ponen en este día los camaradas del Frente de Juventudes. Primeramente un grupo de flechas femeninas de la Delegación provincial del Frente de Juventudes interpreta sus danzas del folklore español, al compás de los cantos del resto de las participantes.

Grandes ovaciones premian la labor de éstas «peques», que con tanta maestría supieron cumplir su cometido.

Nos alegran después las flechas azules de Valverde del Majano, que, ataviadas con sus vistosos trajes regionales y acompañadas de las gaitas de su pueblo, danzan de una manera magistral unos variados paloteos terminando su actuación, por lo que fueron efusivamente felicitadas por las autoridades con el típico trenzado de cintas tan soberbiamente ejecutado que el entusiasmo no tiene límites.

Vienen después los cadetes del Frente de Juventudes de Fuentepelayo; el sol que al comenzar la demostración estaba oculto, parece que no quiere perder tal espectáculo y brilla de nuevo poniendo reflejos de oro y plata en los trajes ejecutantes.

Varios paloteos, una jota y, como colofón, el arco de honor. El público no deja de ovacionar a los participantes y por todos lados se escucha el comentario unánime que reflejan el desbordado entusiasmo y el cariño con que Segovia ha acogido la primera demostración del Frente de Juventudes.

También estos camaradas son felicitados por las autoridades cariñosamente.

mente, que han donado unas magníficas copas de plata como premio a su labor, ya que con ella ponen tan precisa la tabla de educación física a ellos encomendada, que nos parecen veteranos en esta materia, aunque tan sólo de quince días dispusieron para su preparación.

Las aclamaciones del público son acalladas por las voces de los participantes, que entonan el himno de la División Azul, al final del cual y por el jefe provincial del Movimiento, se dan vivas a la División y al comandante Castro, vivas que son contestadas unánimemente por el público que no cesa en sus manifestaciones de entusiasmo.

Y termina esta Demostración que tan grato recuerdo nos deja con la interpretación de los Himnos Nacional y del Movimiento, siendo cantado el de Falange por todos, dándose al final los gritos de ritual por el jefe provincial del Movimiento.

... Y volvemos a Segovia, tenemos el ánimo henchido de alegría y entusiasmo. Gran día éste del 28 de Mayo de 1942. El Frente de Juventudes, fiel a los mandatos de nuestro invicto Caudillo, pone en todos sus actos su máximo fervor falangista y español para llegar a ser los primeros en todos los actos ya que por algo el Generalísimo Franco lo ha designado como la «Obra predilecta del régimen».

Reciba el Frente de Juventudes de Segovia nuestra cordialísima felicitación y en particular las jerarquías del mismo que con tanto celo han sabido proporcionar a Segovia un festival tan agradable como hermoso y que durante mucho tiempo perdurará en nuestras memorias como estampa viva de lo que es la obra del Frente de Juventudes.

Con una formidable ovación por parte del público terminan nuestras camaradas la interpretación de este número.

Y, finalmente, los «chicos» del Frente de Juventudes con los de los Colegios e Instituto, y al compás de la marcha de la juventud, ponen un bello colofón a este acto de hoy, al interpretar tan fielmente y de mane-

El estreno de "María del Salto", de Mariano Grau, constituyó ayer un grandioso éxito

También fué muy celebrada la intervención de la Orquesta de Cámara segoviana

Ayer, a las diez y media, tuvo lugar en el teatro Juan Bravo el estreno del poema dramático en tres cuadros y en verso, original del poeta segoviano don Mariano Grau, «María del Salto», basado en el conocido milagro de Nuestra Señora de la Fuencisla, que ya mereció ser loado por el Rey de las Cantigas a Nuestra Señora. Iniciamos nuestras breves notas elogiosas sin reservas el acierto que significa para la Comisión de fiestas del homenaje y para la Junta del teatro religioso segoviano la organización de esta fiesta de arte, en la que todos los detalles estuvieron cuidados con verdadero cariño.

Los segovianos respondieron con entusiasmo al propósito de los organizadores. El teatro presentaba brillantísimo aspecto, totalmente ocupadas sus localidades por un público selectísimo. Desde los palcos acudieron a la representación las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Es difícil escenificar una leyenda. Entre otras razones, porque el aparente movimiento de su acción no rima exactamente con la técnica teatral, que tiene características propias, exclusivas, y que han de sentirse como coaccionadas en un límite de estrechas posibilidades. El adaptador ha de manejar materiales precisos, ya empleados en otra concepción literaria distinta y, o no les respeta y en este caso bastardea la leyenda, o se ciñe dema-

siado a ellos, y entonces no se logra la plenitud de una obra teatral en todo lo que tiene de propio e inconvencional.

Confesamos lealmente que Mariano Grau, buen poeta segoviano, ha salvado a prueba de habilidad todas estas dificultades. Ha cogido los elementos fundamentales de la leyenda de Marisaltos, según la Historia de Colmenares, y alrededor de ellos, respetando lo que tienen de espíritu propio en el pensamiento capital de la fábula, ha logrado su poema rodeando los personajes principales y exactos de otros que, al tomar creación por la fantasía del poeta, moldean la acción de la leyenda, la completan y la dan un tono y un sentido perfectamente teatrales.

Y lo que es más, todo ello se ha logrado con sencillez, con dignidad, en tres estampas en las que nada hay brusco ni retorcido, sino que todo es sereno y suave, y en las que la misma característica dramática se apunta con líneas de trazado preciso, sin más que la necesaria profundidad para lograr el efecto. El paso de la leyenda al poema se hace así sin aristas agudas y en este sentido de dramatismo puro, la estampa mejor lograda es la segunda, porque en ella el autor maneja todos los recursos del drama sin dejarse vencer por ellos. El momento final de esta estampa, cuando se despeña a la judía, está resuelto con un alto sentido del movimiento escénico. Por eso el público, que entró en la obra desde las primeras escenas—no sólo por la emoción de la leyenda en sí, sino por la habilidad teatral con que se inicia en el acto de exposición—, llegó a la estampa final completamente entregado, acusando todo el alto sentido poético de la misma. Inútil es decir que la obra está lograda dentro de la más exacta brotodoxia.

La versificación es perfecta, destacando en este aspecto la maravillosa plegaria de Esther, en la segunda estampa y todo el acto tercero. Aun en los momentos más culminantes, por su dramatismo, el verso no llega—afortunadamente—al tono desgarrado de lo épico, y se queda en el tono suave de un lirismo que se acusa con toda su inspiración y pureza.

Noche de triunfo para el autor, lo fué también para los intérpretes. Elena Zubiatur creó con enorme emoción el personaje central de la obra y dijo en forma maravillosa la plegaria a que hemos aludido. Soterraña Martín Postigo logró una elevada espiritualidad en su encarnación de la cristiana Guiomar. Mariano Vázquez fué un Longinos perfecto y Valentín Sastre puso todas sus conocidas facultades artísticas al servicio del personaje a él encomendado. Luis Mesón supo poner ternura en el simpático papel de «León» y José Bermejo, Rafael Argüelles, Angel Neira, Teófilo Montero, Carlos González y Antonio Barbero estuvieron acertadísimos en sus intervenciones. Para todos ellos hubo fervorosos aplausos, que se repitieron en varios mutis y se hicieron clamorosos al final de las estampas y al terminarse la obra, en cuyo momento el

autor hubo de salir a recoger el entusiasmo del público.

Antes de la obra, y como prólogo a la misma, se recitaron algunos fragmentos del inspirado poema de Luis Martín García Marcos, en el que se canta esta misma leyenda.

Muy bien los coros y la orquesta, que intervinieron en la representación, culminando su éxito en el cuadro plástico de la Cantiga del Rey Sabio, que el público gustó con verdadero deleite. Los decorados de Manuel Bernardo están logrados con un exacto sentido teatral de relieve y colorido. También merecen especial mención los cuidadísimos juegos de luces.

En resumen, un verdadero éxito, que se confirmará en representaciones sucesivas, para autor, intérpretes y para ese gran director artístico, que es Luis Felipe de Peñalosa.

La Orquesta de Cámara

La primera parte del programa estaba constituida por la intervención de la Orquesta de Cámara segoviana, esa meritoria agrupación musical que cuenta por éxitos sus actuaciones. Bajo la segura batuta del maestro Terol, los profesores segovianos interpretaron «Nazarete», de Gounod; «Largo religioso», de Haendel—cuya versión fué una verdadera maravilla—; «El Cisne», de Saint-Saens; «La estrella de la tarde», de Wagner, y «Meditación», de Gounod, perfecta de ajuste y de emoción.

Todas las obras fueron admirablemente conseguidas y el público ovacionó con entusiasmo a la Orquesta de Cámara de Segovia, la cual hubo de interpretar, fuera de programa, «La danza salvaje».

Un éxito más para esta agrupación, cuyos entusiasmos artísticos empiezan ya, afortunadamente, a ser comprendidos y valorados y para los cuales yo modestamente recibo toda la protección caliente decidida de quien pueda y deba hacerlo.

F. MARTÍN Y GÓMEZ

DE SOCIEDAD

Bailes en el Casino de La Unión

Con motivo de las fiestas actuales, esta Sociedad ha acordado la celebración de dos bailes que se celebrarán los días 30 y 31, de diez de la noche a una de la madrugada.

Se ruega a los señores socios que concurran la exhibición del correspondiente carnet.

Próximo enlace matrimonial

El día 6 de este mes contraerán matrimonio, en la iglesia de Padres Carmelitas descalzos de esta capital, la bella señorita de Turégano, María Luisa Gómez Velasco y nuestro querido amigo don Juan de Frutas García, hijo del conocido industrial de Fuentepelayo, don Agapito.

Enfermo

Se encuentra enfermo desde hace unos días el conocido deportista, árbitro de fútbol, señor Fernández.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Círculo Mercantil

El Círculo Mercantil pone en conocimiento que los bailes que en su local social habían de celebrarse hoy, día 29, y el domingo, día 31, quedan aplazados hasta nueva fecha.

La Directiva

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Las solicitudes para neumáticos

Circular núm. 508

Por el ilustrísimo señor director técnico de Recursos y Distribución, en comunicación de 21 del actual, se me manifiesta que, estando suspendida la fabricación de neumáticos en virtud de Orden de la Presidencia del Gobierno, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 54, de fecha 23 de Febrero último, y hasta tanto se ordene lo contrario, se abstendrán los adjudicatarios de vehículos automóviles importados, recuperados y de fabricación nacional (primeros equipos) de formular demandas de neumáticos a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ya que, a partir de la fecha de la citada comunicación, no han de ser clasificadas en turno, siendo por consiguiente inútiles cuantas gestiones se realicen en tal sentido.

Y a los efectos indicados en dicha comunicación, lo hago público para general conocimiento.

Segovia, 28 de Mayo de 1942.

El gobernador civil

JOVEN: Eres un peregrino de la vida. Para no equivocarte, busca una luz, escoge un guía. Eso será para ti la Virgen. Hónrala, tenla devoción. Comulga el día 30, como homenaje a la Fuencisla.

Aviso a todos los propietarios de automóviles

SEGUN ULTIMAS DISPOSICIONES SOBRE FABRICACION DE NEUMATICOS, LAS FABRICAS SOLO SE DEDICAN AL RECAUCHUTADO

L. GRANDE: en MADRID, Barceló, 13. Telf. 46064 y Pacífico, 109. Telf. 73384; y en SEGOVIA, Carretera de La Granja, 10, segundo. Letra A.

admite todos los días neumáticos para recauchutar de camión y turismo para las fábricas Continental, Pirelli y Michelin-Filistone.

Guardia civil - - Carabineros

El auténtico barniz para correajes lo acaba de recibir la

DROGUERIA El Capricho

Testimonios favorables de varias Comandancias Cervantes, 2. Teléfono 283.

El plato de carne en las comidas

Podrá servirse en todos los hoteles, restaurantes, etc., hasta el día 1.º

Se hace público que con motivo de las fiestas que se celebrarán en esta capital en homenaje a la Santísima Virgen de la Fuencisla, y ante la afluencia de personas que se prevé durante los días 29, 30 y 31 y la dificultad de facilitar comidas a las mismas en los hoteles, restaurantes, etcétera, se permite durante los tres citados días el servicio de plato de carne en todas las comidas.

Segovia, 28 de Mayo de 1942.

El gobernador civil

ANUNCIOS por PALABRAS

PRODUCTOS de belleza Ulak-Marbel. Representant: J. Mariano García, Teléfono 301. Segovia.

RADIO-REPARACION. Unico taller que disponen de aparatos modernos: oscilador, comprobador, óhmetro de técnico especializado y material inmejorable. Plaza Franco, 22. Teléfono 286.

RADIO-REPARACION asegura su aparato de radio contra todo desperfecto por una cantidad insignificante mensual. Consulte plaza Franco, 22. Teléfono 486.

GARCIA SANZ compra toda clase de muebles, objetos, colchones lana, mobiliarios completos, etc. Paga siempre mejores precios. Tienda: frente Banco España.

HOSPEDAJE en Madrid, «Pensión Rúa», instalada por un segoviano. Mayor, 8 (entrada por travesía de Arenal, 1), a veinte metros de Sol. Habitaciones exteriores, agua corriente, calefacción, baño, ducha, Teléfono 17233.

SE VENDE tractor y arado bisurco en estado como nuevo, con toda garantía. Tratar y verle, garage Conde Alpuente, número 1.

VENDO prensa empacar hierba y alfalfa. Tratar, con Teodoro González. Almirante, 24, vaquería, Segovia.

CASA se vende, sitio céntrico, renta 7 por 100 libre. Escultor Marina, 3.

SIRVIENTA para asistir señor solo, pueblo próximo a la capital, necesario urgente. Razón, en Segovia, Daoiz, 34, principal, izquierda.

VENDO coche Chrysler bien calzado, a propósito para gasogeno. Capitanes Paz Orduña, 11, principal.

CASA pequeña, recién construida, con mucho sol, véndese. Covarrubias, 8 (tienda).

SE VENDEN cuarenta pajones con cabezas. Para tratar, con Felipe Cerezo, en Otones de Benjumea.

VENDO treinta ovejas nuevas, dieciocho emparejadas, y un semental. Tratar, Estanislao Zarzuela, en San Cristóbal de Cuéllar.

VENDO chota suiza de diez meses, y sulfatadora de cobre y un carro de machos. Juan González, Pinaragrillo.

PIARA mixta de toda clase de ovejas merinas de vida, vendido. Gregorio Sanz, en Abades.

BICICLETA seminueva, se vende. Tratar, Angel García, en José Zorrilla, 186.

ARRIENDO pastos para 250 ó 300 reses lanaras; mes de Junio. Tratar, Aurelio Agüero, Cobos de Segovia.

CARRO de yugo, buen uso, se vende. Juan José Serrano, en Fuentepelayo.

VACA SUIZA, recién parida del segundo, mucha producción, vendido, o cambio por novilla de la misma clase. Tratar, Pedro Monjas, Arnuña.

CASA en Ortigosa del Monte, se vende. Tratar, Isidro Fernández Llorente, en Valverde del Majano.

PERDIDA guante marrón, ante y piel, desde Corpus, calle Real, Ochoa Ondateguía a Cañuelos, 12 duplicado, donde gratificarán devolución.

VENDO choto suizo de seis días. Estanislao Romano, Malconsejo, 6, Segovia.

PERDIDA medalla oro Purísima. Se gratificará devolución por ser recuerdo familia en plaza de Franco, 21.

PIARA de 200 ovejas castellanas, negras y blancas, de vida, se vende. Eugenio Andrés, en Afie.

GANADEROS! Traspaso gran despacho leche, renta 160 azumbres diarios, y vendido camioneta nueva 700 kilos. Razón, Monte León, 29, Madrid.

VENDO, por dejar labranza, máquina aventadora, silenciosa superior, cribas 90. Federico Martín, Sequera de Fresno.

VENDO tres vacas recién paridas y dos preñadas de tres meses; muy buenas condiciones y producción cuarenta azumbres. Tratar, Iglesia, 19, San Lorenzo.

BALNEARIO de las CALDAS de BESAYA (SANTANDER)
ARTRITISMO. REUMA. CIATICA
 A 70 metros de la estación del ferrocarril del Norte
Temporada oficial: 15 de JUNIO al 15 de OCTUBRE
GRAN HOTEL: Todo confort. Teléfono núm. 2
HOTEL SANTO DOMINGO: Servicio esmerado. Teléfono núm. 3
 Pidan informes administración del Balneario. Teléfono núm. 1

GANADEROS
 Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar,
VOOL
 aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece la máximas garantías. Pídalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59, Madrid.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS
Hormigas desaparecen con FORMICINA
 Venta en las principales Farmacias y Droguerías
Laboratorio ZUPER
 TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71
 Representante:
V. Garrido Muñoz
 Alamillo, 1 SEGOVIA

ALMONEDA PERMANENTE
Corpus, 7, principal
 Surtido práctico y económico en toda clase de muebles, armarios luna, sillones, espejos, camas, aparadores, etc. También compramos y pagamos todo su valor muebles, colchones, objetos y pisos completos. Recibimos avisos en
Corpus, 5, tienda. Teléfono 214

TACONES ESPAIS
 Planchas de goma
Casa R. Olmos Serna
 San Juan, 10. Segovia

ZAPATERIA "LA IDEAL"
 Recibe infinidad de modelos de calzado para
SEÑORA, CABALLERO y NIÑO
 Vean sus escaparates
ZAPATERIA "LA IDEAL"
 Cervantes, 8 y 10. Segovia.

LA UNION
 SEGOVIA MADRID BARCELONA
 Ruiz de Alda, 6 Tudanca, 1 Frio P. Nueva 2
 Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23588

L. LEON
 Especialista en garganta, nariz y oído
 Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
 En Segovia consulta todos los Jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436
 Consultorio de don Hernando Rodríguez
 Cu Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841
 Censura Sanitaria S. G.-14.

YOGHURT
 PREPARACION DIARIA
 Farmacia MATEOS RUEDA
 San Francisco, 9
 Censura sanitaria S. G. 24

D. Vidaechea
 Médico oculista
 Consulta diaria de 11 a 2
 Calle Colón, 5. Teléfono 309
 SEGOVIA
 Censura Sanitaria S. G.-9

Persianas
 Corrientes y fantasías
Casa Cabrero
 Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76